

# 哪怕只有百分之一的希望 砸锅卖铁也要给女儿治病

“珍贵儿”长到3岁患了白血病,时常一天上班16个小时的父亲无奈求助社会  
如果您愿意帮他挽救一个小女孩的生命,请拨打热线 96060 或 82756337



生病前的女童活泼可爱(照片由刘建华提供)

早班-中班-夜班-中班,每天下午从3:00开始上班,一直连续工作到第二天晚上12:00,刘建华在女儿生病后只要上班几乎每天都要工作16个小时,这个常人无法想象的工作强度,都是为了能省下时间陪自己才3岁却遭受着白血病病魔折磨的女儿。“我只有这一个女儿,所以宁愿牺牲自己也要救她。”说起女儿,这个坚强的男子泣不成声。

## 三岁女童不幸罹患白血病

37岁的刘建华是无锡钢厂的一名普通工人,1998年和25岁的陈云结婚,夫妻俩的感情一直很好。结婚8年,两个人迎来了爱情的结晶——女儿童童。由于妻子生女儿的时候,年龄已经偏大,女儿诞生的时候,医生特意在病历卡上写下了“珍贵儿”三个字,因此刘建华夫妇也特别疼爱这个女儿,虽然家庭情况很普通,但不管是吃的还是用的都尽力给女儿最好的。童童长得白白胖胖,十分惹人喜爱。谁料天有不测风

云,2009年5月10日,年仅3岁的童童突然感觉到脚痛、肚子痛,还发起了高烧,焦急的刘建华夫妇赶忙把童童送到了人民医院,经过一段时间的治疗,童童的病情得到了缓解,刘建华夫妇也松了一口气。谁料,好景不长,6月24日,童童再次感觉到脚痛、肚子痛,刘建华夫妇再次把童童送到人民医院后,医生的诊断结果却让夫妻俩彻底惊呆了——童童居然患上了急性淋巴细胞白血病。确诊的当天晚上,夫妻俩抱头痛哭,童童则被送到了苏州儿童医院接受治疗。

## 父亲时常一天工作16个小时

自从得知了女儿的病情,刘建华就下定了决心:“即使只有百分之一的希望,砸锅卖铁也要给女儿治病!”女儿年纪小,一个人打针吃药都会害怕,刘建华就让妻子辞了工作,在苏州专门照顾女儿,自己则没日没夜地工作赚钱,为了多一点时间去苏州看女儿,他跟厂里商量和工友换了班,别人

一天只要上一个班,他是两天内早班、中班、夜班、中班四个班连轴转,每天从下午3:00开始上班,一直连续工作到第二天晚上12:00,就是为了把时间空出来去苏州看女儿。

由于经常要去苏州,刘建华为了省钱,来回都是乘公交车。他给《生活无锡》算了一笔账,如果乘火车的话,一张火车票是16元,来回就要32元。而乘公交的话,前后要转四辆车,但是来回只有10元钱,这样一来一回就省了22元。“乘汽车真的很累,有时候在车上一站就是一个小时,可是想想这些钱能给女儿换些救命的药品,我就觉得值得。”刘建华说。

## 希望社会献出一份爱心

“现在女儿的病情已经暂时稳定下来,医生说孩子现在属于标危,有70%的希望能够治愈,可是我们家现在真是拿不出什么钱来给孩子看病了。”刘建华说,由于女儿小还未办理医保所以医疗费全得自家出,从查出有这个病到现在已经花了六七万,基本是花光了家里的积蓄,亲戚朋友们那里也借了不少。可后续的治疗费用还是一个未知数,现在全家人就靠他一个人赚钱,而他每个月在厂里做做也就只有千把块钱。女儿现在开始化疗了,每天的医疗费就要1000元,钱根本就不够,实在没钱,他准备把家人住的唯一的一套46平方米的单间给卖了,但也不知道钱够不够治疗女儿的病,无奈之下才选择向社会求助。

亲爱的读者朋友们,如果你想献一份爱心,救救可爱的小童童,欢迎拨打快报热线96060或82756337。唐奕

## 工地宿舍腾起八米高大火

眼看着家当被烧个精光却无计可施,百十位民工不知道夜晚住到哪里去



宿舍被大火烧得只剩一层,工人家的家当被烧个精光

昨日上午8点30分左右,位于无锡通江大道一侧的爱家金河湾施工工地上,一宿舍楼着火,火势蔓延得很快,等消防人员火速赶来扑灭火源,原本两层的小楼几乎已经烧成了废墟,据知情人介绍:当场还有一名工人被烧伤,已经被送往附近的医院进行救治。

## 现场:两层宿舍楼烧成废墟

昨天上午9:20,《生活无锡》赶到爱家金河湾施工工地事发现场,只见滚滚浓烟直冲天,一位在现场作业的工人指着冒烟的方向告诉我们,冒烟的地方是工地的工人宿舍,大概30分钟前,他听到有人大喊“宿舍起火了”,然后就看到有烟从宿舍方向冒出来,火势还不小。随后,《生活无锡》来到工地上的工人宿舍,只见火势已经被现场的消防人员控制住,出事的是工地最右侧的一栋两层工人宿舍如今被烧得只剩下一层,一楼的部分建筑也烧得发黑。小楼的入口已经禁止人员进入。一位消防人员正在用强力水枪奋力灭火。

在场的工人告诉《生活无锡》,工地一共有A、B、C三栋员工宿舍,出事的是最靠右侧的B栋,幸好出事的时候大多数员工都在工地上施工,所以只有一名男性工人被烧伤,已送往第三人民医院进行抢救。

## 工人:今晚不知住到什么地方去?

在出事的工人宿舍旁边的一个工棚内,大约三四十名工人或蹲或站,神情郁闷。他们有的光着膀子傻傻看着已被烧成废墟的宿舍,有的抱着好不容易从大火中抢出来的电视机,一脸庆幸。王大贵是住在B栋的一名工友,他告诉我们,大概

在8:30的时候,他突然听到旁边的工友大喊“宿舍楼起火了”,他放下工具就自己的宿舍楼方向跑,想抢出几件值钱的东西,可他到了门口才发现整栋楼都烧起来了,一排都是火,大概有七八米高,他所在的二楼更是火苗直冲,人进去了也没法上去,他只好眼睁睁地看着大火把自己所有的家当烧了个精光,身上连件替换的衣服都没有了。朱巧云比王大贵要幸运一点,她告诉我们,她住在B栋一楼

的第三个房间,由于比较靠外面,她听到着火的消息后,还冲进去抢出了自己的电视机,算是幸运的了。“B栋一共两层,大约住了百来号人,大多数人的家当都被这大火烧了个精光,今晚都不知道住到哪里去,只好看看工地上有没有什么安排了。”一位工友说。

## 消防:起火原因还在进一步调查中

在场的消防人员告诉《生活无锡》,他们8时57分接到指挥中心指令,称有建筑工地民工住棚发生火灾。锡沪路中队迅速出动3辆消防车15人赶往现场组织救援。9时3分左右,消防人员到达现场,出事的民工住棚大约80平方米,火势猛烈,中队指挥员下达紧急扑救命令后,即向指挥中心请求增援。9时26分增援的刘潭中队到达现场,火势已基本控制。确定火场没事后,锡沪路中队于10时53分撤回。目前,火灾的起火原因尚在调查中。

随后,《生活无锡》赶到无锡市第三人民医院,烧伤科的一位医务人员告诉我们,上午9:00多,爱家金河湾工地送来一名47岁的男性患者,该患者左上肢和面部都有大面积烧伤,正在医院进行治疗。

唐奕文/摄

## 事件追踪

《锡山区殡仪馆拆后与钱桥合建》后续二:

## 政府表态:9月1日,两馆合一

《生活无锡》在7月31日、8月4日连续关注的锡山区殡仪馆拆后将与位于钱桥的无锡市殡仪馆合并的情况现在有了新进展,无锡市民政局昨天给《生活无锡》传真了一份《关于锡山区殡仪馆迁并的通告》。这份8月13日由无锡市人民政府发布的《通告》显示,因高铁商务区及锡东新城建设需要,按照“整合资源,合并使用”的原则,将锡山区殡仪馆整体并入无锡市殡仪馆。锡山区殡仪馆营业至8月31日。从9月1日起,原锡山区殡仪馆承担的遗体火化和殡仪服务等,全部由无锡市殡仪馆承接。

对于有读者提出的是否可以在“两馆合一”后,对追悼会等殡仪服务和火葬分离开来,以防止行业垄断等建议,无锡市民政局沈副局长昨天对《生活无锡》解释说,虽然上海、北京等地已经有“两分离”的做法,但据他所知,目前江苏还没有这样的先例,所以无锡暂时还不会开这个先河。沈副局长表示,目前国家正对殡葬条例进行修订,如果“两分离”这项内容能加进去的话,就可以及时实施。薛晨

## 《这个厂好奇怪白天停工晚上生产这些人好无助 万亩水稻枯萎泛黄》后续: 6家涉污企业被关停

7月22日,《生活无锡》刊出了锡山区厚桥街道嵩山村部分村民的水稻因为遭受水污染而枯萎泛黄一事。昨天,“受灾”村民透露,虽然锡山环保部门还没有对污染原因进行公告,但是赔偿工作已经展开,受水污染而致水稻枯萎的村民,都被告知了赔偿金额,只是赔偿要到秋收的时候才能给予。

根据厚桥街道对此次水稻受损情况的统计,此次共有嵩山村六房上、龚更上等14个村民小组的水稻田被污染。据街道相关负责人透露,自6月28日以来,由于水稻田上了受工业污染的水,大面积出现枯黄、败叶、死亡现象,全部死亡的有683亩,受损减产的有835亩,轻微受损的有149亩,共计受害水稻田有1613.15亩。此外,还有95亩大棚西瓜和2亩茭白受损。由于水稻田受污染事件涉及面广、村民受损严重,所以街道在环保部门的检测结果尚未出来前,已经关停了涉嫌污染的6家企业,并责令先由嵩山村提供村民受损农田的经济赔偿。

对于村民们受损赔偿为什么需到秋收时才予给付的问题,该负责人表示,主要是到那时候才能知道村民受污染的真正损失有多少,因为每块受损情况不同的水稻田,赔付标准也是不一样的。“到时候,即使还没查出污染企业,村里或街道也会先行垫付的。对于确认的污染企业,我们绝不姑息,该关就关,该赔就赔。”金辰 薛晨

## 200米长大桥建了4年还没全通车

建设方:半幅路面还在施工是因为拆迁拖到年初才完成

“200米长的和桥公路大桥造了4年多,到现在还有半幅没有通车!”近日,宜兴和桥镇村民老薛向《生活无锡》反映了“一个不可思议却又实实在在的现象。”

## 村民:大桥造了4年多还没全部通车

昨日在现场,老薛指着宜兴交警大队在桥两端设立的“前方施工 过往车辆减速慢行”警示牌(右下图)说,2005年初,锡溧漕运河拓宽,横桥运河之上的和桥开始重建。但4年多过去了,南半幅还是没通车。家住和桥两旁的村民们说,桥造了这么多年,我们出门很不方便,旁边工厂的车进出都不好走啊!

对于大桥迟迟无法通车的原因,村民们各有说法。有的说是桥头的石路村民拆迁闹矛盾,不让施工;有的说是老桥旁的通讯电缆移不走,耽搁了一年多;还有的说是因为施工单位没有拿到工程款,所以不收尾。

## 和桥镇:没有因为拆迁影响施工进度

对此,宜兴和桥镇分管城建的李副镇长解释说,锡溧漕运河拓宽工程是省重点工程,

和桥镇作为地方政府负责协调征地拆迁过程中的矛盾,和桥公路大桥的建设是由无锡市交通部门具体实施,对于和桥建设延期的原因,他表示“不好说”,但他称自己分管城建工作时和桥已开工建设,镇里还专门成立了由十人组成的协调小组来调解征地矛盾。“我上任后这两年不存在因为拆迁矛盾影响施工进度。”李副镇长称,由于大桥迟迟不通车,影响到村民们的生活,镇里多次向宜兴市交通局口头汇报,不久前还打了书面报告希望尽快通车。上边给出的答复是8月底可竣工通车。

## 建设方:施工进度慢是拆迁拖了后腿

李副镇长的说法却遭到了建设方的断然否认。无锡市航道整治工程建设指挥部工程科一位负责人告诉《生活无锡》,和桥的建设一直都不顺利,“因为地方政府拆迁拆不了,所以我们施工也动不了。”这位负责人再三强调他们“压力很大”。据介绍,正常情况下,一座大桥的施工周期在10个月左右,最长不超过12个月。与和桥同期建设的桥梁共有5座,其余4座都在去年6月前全部通车。唯独长

200米,宽21.5米的和桥,虽然在2005年就征地拆迁,但南半幅直到今年年初才拆迁到位,开始动工建设,目前正处于验收阶段,最快可在8月底竣工通车。剩下的收尾工程随后也将尽快解决。

“作为建设方,我们当然希望早点结束,时间拖得越长,我们的损失越大。施工单位在2005年10月就进场了,但因为中间停了很多次,甚至阻挠施工的村民还和施工人员打了不少架。施工单位堆放在现场的钢筋等都生了锈,还有被偷了许多。因为工程大大延期,施工单位还向我们提出要支付误工费。”这名负责人称,指挥部想了很多方法,甚至运用一些“非常规”的措施,如提前支付部分工程款让施工单位早日上马,因此根本不存在“拖欠工程款导致工程延期”的说法。

金辰 陆媛文/摄

